

Miróbriga

Semanario Católico

Franqueo concertado

NÚM. 243

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6. Ciudad Rodrigo

EL CENTENARIO DE LA COMPAÑÍA DE SANTA TERESA DE JESÚS

Las RR. MM. Teresianas están celebrando las Bodas de Oro de la Fundación de su Instituto, que en los cincuenta años que lleva de existencia ha dado a Dios mucha gloria, llevando a las almas de los niños las luces de los primeros rudimentos del saber humano y la educación más esmerada, a la vez que las juventudes femeninas las han preparado con mayores conocimientos y una información más amplia para cumplir con los difíciles deberes de la

mujer de cierta posición social en medio del mundo y en la edad presente.

MIRÓBRIGA se adhiere con todo entusiasmo a las fiestas jubilaires de la Compañía de Santa Teresa de Jesús y pide a Dios por mediación de su Santa Patrona la llene de sus gracias y le restañe las heridas que le han ocasionado las recientes persecuciones de Méjico y Portugal a fin de propagar por todo el mundo el espíritu teresiano, que es espíritu de amor a Cristo y a su Iglesia.

La Compañía de Santa Teresa de Jesús

Era el domingo de Pasión del año 1876. Mientras la aurora se envolvía graciosamente en su manto de rosa y oro y dejaba caer sobre los valles y colinas manantiales de luz y de colores, el cielo enviaba a la tierra la semilla de una bellísima pasionaria que, recogida amorosamente y cultivada con esmero por el esclarecido sacerdote don Enrique de Ossó y Cervelló, desplegó su corola a los pies de Cristo el día 23 de junio del mismo año (1876) y se llamó... Compañía de Santa Teresa de Jesús.

Aspiremos unos instantes esta flor delicada que, en ofrenda de la más amorosa gratitud, envía hoy al cielo los perfumes de sus cincuenta primaveras.

El fervoroso sacerdote Ossó, formado en la escuela del Serafín del Carmelo, «de cuyo corazón transverberado fluyeron al suyo efluvios de caridad y celo por la salvación de las almas», no podía menos de sentir hondamente los estragos causados por la impiedad y la indiferencia religiosa a principios de la segunda mitad del siglo XIX. ¿Qué hacer en tan triste situación? Pedir a Dios luz para emprender algo grande por su gloria. Oponer a toda costa un dique poderoso al torrente devastador de la impiedad. ¡Cuán fervientes oraciones elevó al cielo con este fin durante el mes de marzo! ¡Cuánto hizo orar a los corazoncitos inocentes a quienes él enseñaba a conocer y amar a Dios en las escuelas catequísticas de Tortosa!

El Señor no pudo resistir por más tiempo a los amorosos requerimientos de su sacerdote, y en la madrugada del 2 de abril besó su frente con un rayo luminoso que le descubrió nuevos horizontes. Vió en lontananza la sociedad puesta en salvo por medio de la educación e instrucción religiosa, y concibió en su mente la felicísima idea de fundar la Compañía de Santa Teresa de Jesús.

Vivía por entonces en Tarragona una piadosa profesora de instrucción primaria que, con la mira puesta en Dios y en la salvación de las almas, llevaba a cabo una bellísima obra: la de sostener varios colegios católicos. La labor era árdua. Doña Magdalena Mallol,—que tal era el nombre de la virtuosa profesora,—necesitaba auxiliares que la ayudasen en su cristianísima empresa, y habían de ser tales que, por su condición y virtudes, mereciesen cooperar a la gran obra de modelar almitas inocentes.

¿Y qué hizo la piadosa maestra para no errar en la elección? Poner el asunto en manos de don Enrique.

El teresiano apóstol respondió gustoso a este llamamiento, y por diligencias suyas fueron a reunirse con doña Magdalena varias jóvenes a quienes ella garantizaba, como recompensa de su trabajo, la preparación para obtener el título de maestras.

Mas... ¿qué sucedió? ¡Designios inescrutables de la Divina Providencia! La virtuosa profesora no pudo cumplir el compromiso contraído y las jóvenes aspirantes al magisterio, al ver frustradas sus esperanzas, acudieron a nuestro Padre exponiéndole la situación en que se encontraban.

Eran las trazas de Dios que sabe sacar de los males bienes, y de los fracasos victorias.

El ejemplar sacerdote vió en esta providencial coincidencia una ocasión excelente para emprender su obra,—la obra de su corazón y de sus ensueños,—y con ocho de aquellas jovencitas cuyo arrojo y valentía se hermanaban con su virtud a toda prueba, fundó en Tarragona, el día 23 de junio de 1876, la Compañía de Santa Teresa de Jesús.

Actualmente la Compañía de Santa Teresa de Jesús cuenta con cincuenta y siete colegios diseminados por España, Portugal, Italia, Méjico, Estados Unidos, Cuba, Paraguay, Chile, Brasil y Argentina.

En ellos reciben educación a la teresiana unas dieciseis mil alumnas, sin exceptuar los párvulos de ambos sexos.

Tiene la Compañía tres Noviciados situados en Tortosa (España), San Antonio-Texas (E. U. A.) y Montevideo (Uruguay).

Divídese el Instituto en las cuatro provincias siguientes:

Provincia del Sagrado Corazón, que comprende: las dos Castillas, Navarra, León, Asturias, Canarias y Portugal.

Provincia de Santa Teresa de Jesús, que comprende: Cataluña, Aragón, Andalucía, Italia y Argelia.

Provincia de San Francisco de Sales, que comprende: Méjico, Estados Unidos y Cuba.

Provincia de San José, que comprende: Paraguay, Uruguay, Argentina, Brasil y Chile.

En las Casas-colegios de la Compañía, además de los ocho cursos reglamentarios que comprende nuestro «Plan de Estudios», síguense las carreras de Magisterio, Comercio y Bachillerato. Todos los colegios tienen «Jardines de la Infancia», y en donde las familias lo piden se dan clases de Francés, Inglés, Música, Taquigrafía, Mecanografía, Contabilidad, Dibujo, Pintura, Repujado y toda clase de labores.

GRAN PANADERIA de NARCISO COLLADO

Visítadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

Calle de la Peña, núm. 4.—Ciudad Rodrigo.

Fundación de Ciudad Rodrigo

Se halla establecido este Centro de enseñanza en el antiguo ex-convento de Religiosos Agustinos, casa edificada en el año 1530 con su monumental Iglesia de San Agustín, obra del miróbricense Francisco Chaves.

En la expulsión de Religiosos en España, dicho convento, en poder del Gobierno, vino con el tiempo a quedar casi destruído y su grandiosa Iglesia convertida en pajar, hasta que el Ilustrísimo señor Obispo don José Tomás de Mazarrasa, conociendo la necesidad y el gran bien que sería para la Ciudad, ei contar con un establecimiento religioso para educación de las jóvenes, concertó con la Rvdma. Madre Superiora General de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, Saturnina del Corazón Agonizante de Jesús Jassá, fundar una Casa del Instituto, para lo cual

cedió dicho convento e Iglesia, y aunque en el acto no se establecieron bases, posteriormente se hizo una Escritura cuyo original se conserva en el Archivo de la Casa Generalicia de la Compañía y una copia en el actual Colegio.

El día 30 de agosto de 1887, después de aceptada la fundación, tomaron posesión de la Casa, la Visitadora General del Instituto, Madre Rosario del Corazón de Jesús Elías, y dos Religiosas más, las cuales dieron principio al arreglo de la derruida Casa.

El 3 de septiembre del mismo año llegaron, acompañadas de la Reverendísima Madre Superiora General, siete Religiosas destinadas a la nueva fundación.

La apertura del Colegio se hizo, el 10 del mismo septiembre, con mucha solemnidad y alegría de todo el pueblo, al ver el magnífico templo consagrado de nuevo al Señor, después de más de 50 años que hacía que estaba profanado. A las seis de la mañana de dicho día, después de un repique general de campanas anunciando la festividad, el M. I. señor Deán don Leonardo Malo, bendijo la Iglesia y Casa y acto contínuo celebró la primera Misa.

Al siguiente día se matricularon más de 80 niñas. En el año 1889 ascendía la matrícula al número 510.

En la fecha cuenta el Colegio con internado de educandas y señoritas que cursan el Bachillerato y la carrera del Magisterio, clases de externas, de párvulos y párvulas, gratuitas y dominicales. También tiene clases de música, dibujo, pintura, flores y repujado.

La Comunidad se compone en la actualidad del personal siguiente:

Rvda. Madre Gloria Puente, Superiora; Religiosas Profesoras, 12; Hermanas Ayudantes, 9. Total, 21.

El Desgraciado Nakens

Nada más olvidadizo o más ilógico que cierta parte de la prensa española.

Ha muerto Nakens, el desgraciado director de «El Motín». No recordemos sus campañas impías ni su literatura soez. Hablemos del hombre, que ha sido llevado al cementerio civil y enterrado fuera del seno de la Iglesia, como había vivido entre los ditirambos y elogios de la prensa, a que antes nos referimos. No es razón suficiente para callar el instinto de piedad sensiblera, que dice: «paz a los muertos».

Hay muertos que dejan estela de luz y los hay que la dejan de sombras. Pues cuando se da el caso, como en el presente de querer hacer pasar las tinie-

blas por luz es preciso esclarecer los hechos para que nadie sea inducido a error.

Nakens no solo fué un escritor impío y nauseabundo fué un mísero *calumniador* de la Iglesia y sus ministros *seis veces condenado* por este infamante delito por sentencias firmes de los tribunales.

En 1906 acogió en su casa a Mateo Morral, autor del atentado a los Reyes el día de sus bodas y mientras lo guardaba en su casa y le proporcionaba los medios para huir, él, Nakens, el escritor *honrado* decía en «El Matin» que había sobrados fundamentos para decir que los Jesuitas habían atentado contra los Reyes.

Y así a sabiendas mintió y calumnió muchas veces.

Por el delito de encubridor de Morral fué condenado a nueve años de presidio que con sucesivas condonaciones los Gobiernos del antiguo régimen redujeran a muy poco.

Esa es la ética del desventurado Nakens.

¡Ojalá se hubiera convertido a Dios justo y misericordioso antes de presentarse ante su tribunal inapelable!

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid
Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

Cuento que pudiera ser historia

(Continuación)

Instalado el matrimonio en un piso de la calle de Claudio Coello, con todo el confort, Carmen tardó pocos días en proporcionarse amistades, entre las que empezó a pasar por elegante y fina.

Es verdad que ella no estaba acostumbrada a aquella vida y aquellas relaciones, pero muy observadora, y nada torpe terminó por ser la admiración de sus amigas.

Rodeada de comodidades, para nada se acordaba del pueblo, y si lo hacía alguna vez, para bendecir el día en que la fortuna le deparó encontrarse con el que no se separaba de su lado.

No salía de casa si no era con ella, y se desvivía por complacer todos sus gustos; no cabe duda, que los informes que dieron a su padre, eran falsos, y que provenían de la envidia de aquellas personas, que seguramente querían estorbar su felicidad; porque realmente Carmen era feliz, ni la más pequeña nube había enturbiado hasta entonces la vida del hogar.

La vida de Carmen se deslizaba llena de encantos; durante el día recibía la visita de sus amigas, sin dejar de salir a dar sus paseos, y durante las noches frecuentaba los teatros, sobre todo el de Apolo porque le encantaba la música y era donde ordinariamente actuaban las mejores compañías de zarzuela.

Tres años llevaban viviendo en la Corte, tres años que transcurrieron para Carmen en un abrir y cerrar de ojos; así lo decía ella, a boca llena; entusiasmada, con aquella vida de diversiones

continuas; que no pararon ya en la exhibición en los paseos y en la asistencia a los teatros y otros centros de recreo, sino, que por no ser menos que las demás, se extendieron también a las reuniones, que empezó a dar en su casa, no en aquel piso donde vivió primero, sino en otra casa de la calle de Alcalá, puesta con todo el lujo, pues los negocios emprendidos por Anselmo, iban viento en popa, hasta el punto, que apenas tenían que tocar a las rentas del capital para sostener

aquel lujo verdaderamente desmesurado. Es verdad, que Anselmo hacía ya bastante tiempo, que no hacía la vida de antes; que durante el último año, apenas iba a casa sino era para comer y dormir, esto algunas noches a hora bastante avanzada; pero no había más remedio que dispensarlo, puesto que se estaba sacrificando no solo para sostener el capital heredado de don Fulgencio, sino para aumentarlo, como lo estaba haciendo.

(Se continuará.)

- CIUDAD RODRIGO -

(SONETO)

¡Qué pequeña de cerca, eres, Ciudad Rodrigo!
¡Qué grande eres de lejos, Miróbriga inmortal!
Pienso que tus murallas, tu vieja Catedral,
tus templos y castillos se van a hundir contigo.
Yo te adoro como eres; como eres te bendigo.
Tú encendiste en mi espíritu la luz del ideal,
y yo traigo a tus plantas rosas de mi rosal
con sangre de las zarzas de la senda que sigo.
Sangre y rosas, Miróbriga. Al llegar a tu altar,
me acongoja la pena. Quisiera que mi ofrenda,
como un conjuro mágico, te hiciera despertar
Y mi espíritu errante, al reanudar la senda,
me oprime el corazón con ansias de llorar.
¡Porque no volverán tus tiempos de leyenda!

VICENTE VICENTE SÁNCHEZ.

Cangas de Onís, 1926.

La Junta de Iniciativas

Esta Asociación celebró el domingo pasado una junta general importantísima.

En ella se tomaron trascendentales acuerdos, que a medida que se vayan realizando contribuirán grandemente para el porvenir de Ciudad Rodrigo, sobre los siguientes extremos:

1.º Adherirse al homenaje al señor Gobernador civil de la Provincia, contribuyendo para adquirir el album que se le dedica con 50 pesetas.

2.º Fomento del turismo, para lo cual la Junta Directiva con don Mateo H. Vegas y nuestro Director harán las gestiones precisas para publicar una Guía de Ciudad Rodrigo poniéndose de acuerdo con otros elementos, que ya tienen proyectado otro trabajo semejante.

3.º Nombrar al Presidente de la Asamblea don Santiago Fuentes; al de la Directiva, don Luis H. Mirueña, al señor Alcalde, don José Manuel Sánchez Arjona; a don José Esteban y don Angel Mirat, del Consejo técnico y a don Jacinto Vasconcellos para que visite al señor Obispo y coopere con él a fin de reunir fondos para la restauración de la Iglesia de la Caridad.

4.º Solicitar de los poderes públicos la pronta construcción de las carreteras a Alberquería y a Lumbrales.

5.º Por último se dió un voto de confianza a la Directiva para confeccionar el presupuesto de la Sociedad para el año que viene y otro de gracias al señor Sánchez Arjona por su aceptación de la Alcaldía y sus generosos propósitos a desarrollar en ella.

DEL SR. ALCALDE Y PARA EL SR. ALCALDE

Del señor Alcalde hemos recibido el ruego, que atendemos gustosos, porque es justo, de hacer saber al público, que los trabajos de reforma del pavi-

mento, que se están haciendo en la Calle de San Juan son a cargo de su *peculio particular* y como experimento para ulteriores reformas en el piso de la Ciudad.

Sabemos además, que otros señores propietarios quieren seguir el ejemplo de su Señoría. Lo que nos parece de perlas.

Para el señor Alcalde. Una persona inteligente y conocedora de la cuestión que se trata nos ha dicho:

Ruegue usted al señor Alcalde, ahora que tiene todos sus entusiasmos vírgenes, que acometa la empresa de abrir un paso en línea recta de la Puerta del Conde a la carretera de la estación.

Porque es vergonzosa la vuelta que dan las personas para entrar en la Ciudad, y además muy peligrosa por los automóviles, que tienen que entrar en la Ciudad haciendo verdaderamente difíciles virajes.

Otro. ¿Y el puente?.. ¿No hay nadie que se atreva a reformar el puente romano sobre el Agueda?

Señores, que es tentar a Dios obligar a personas, vehículos y animales más o menos domésticos a pasar por la estrecha y larga calzada del Puente. Además que los mismos salientes de los machones parecen estar pidiendo unas vigas de hierro para unas pasarelas laterales, que defendiesen a los pobres peatones.

¡Señor Alcalde! ¡Apunte usted esto en cartera y dispere para que sea pronto un hecho..! Es de imprescindible e inaplazable necesidad...

Lo ve cualquiera.

NOTICIAS

Regresaron de Salamanca los señores Alcalde y Secretario del Ayuntamiento después de conferenciar con el señor Gobernador Civil sobre importantes asuntos para esta ciudad; de Figueira da Foz (Portugal), don Arturo González Amaro, Presidente de la Junta y Fomento de Ciudad Rodrigo, con su respetable señora.

F. Luengo

MEDICO MILITAR

Medicina y Cirugía general.—Enfermedades de la infancia.

Avisos y Consultas: de doce a una y de tres a cinco, calle de Gigantes, 3

Hoy se celebra en Salamanca un homenaje al dignísimo señor Gobernador Civil, cuyas cristianas virtudes y grandes dotes de inteligencia y corazón tantas veces hemos celebrado en nuestro Semanario. MIRÓBRIGA se congratula en adherirse al homenaje, que la Provincia le dedica, reconocida a su benéfica gestión.

“San Luis”

MEDIAS DE HILO Y SEDA

Fabricación Inglesa, gran surtido en todos colores.

CALZADOS siempre nuevos modelos.

Precios baratísimos.

Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

Hemos saludado al joven oficial de telégrafos don Lorenzo Giménez, que ha venido de Madrid a incorporarse a esta Escuela Militar.

Por el Tribunal Contencioso Administrativo se ha fallado el pleito entablado con ocasión de la provisión de médico titular en esta Ciudad por apelación de don Ernesto Sánchez y don Marcelo Sánchez Manzano en el sentido de que la titular debe darse por concurso y no por oposición.

¿Quiere usted lavar por sí misma TODAS sus ropas sin frotarlas ni deteriorarlas?

Adquiera

El Labandero Presto

y con él podrá lavar cómodamente en su casa, a cualquiera hora del día, sin pasar frío ni calor, sin mojar sus manos mas que para sacar la ropa del agua y con muy poco gasto de tiempo y jabón (próximamente la mitad que en el lavado ordinario).

Si quiere convencerse de su utilidad, de su fácil manejo y de otras ventajas que tiene, véalo funcionar o pruébelo por sí misma antes de adquirirlo.

Para más informes: *Ernesto Benito*, Maestro Nacional.—Campo Frio n.º 6, (Esquina a Fot. Pazos).—Ciudad Rodrigo.

Salieron para Madrid don Pablo Valías y don Julián Rubio.

Farmacia y Droguería Mirueña

Plaza Mayor, 24, Ciudad Rodrigo

Agua de Colonia a 2 pesetas litro

Regresó después de haber tomado parte en las Conferencias episcopales de Valladolid y visitado el Convento de Agustinos de San Felices de los Gallegos nuestro Ilustrísimo señor Obispo, acompañado de su familiar, don Jacinto Jimeno.

Por el Ilmo. señor Obispo ha sido nombrado el M. I. señor don Leonardo Herrero, Director local y diocesano de la Obra Misional de la Santa Infancia y don Paulino Galán, Director de las Escuelas dominicales gratuitas fundadas en el Colegio de Santa Teresa de Jesús de esta Ciudad.

Enhorabuena.

Dr. Antonio Domínguez

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Permanecerá en Ciudad Rodrigo durante la feria de San Andrés, hospedándose en la *Fonda Universal*.

El día 24 del corriente se cumple el 5.º aniversario de la muerte de don José Iglesias (q. e. p. d.)

En la iglesia del Asilo de Ancianos se celebrará Misa ese día por su eterno descanso a las siete, y a la misma hora y día todos los meses del año.

Se encuentra pasando unos días en compañía de su próximo pariente la Excm. señora Marquesa de Villalcazar; la señorita Felicísima Ojesto, de San Martín de Trevejo.

El banquete homenaje al señor Gobernador Civil de la Provincia se celebrará el día 28 en el Asilo de la Vega de Salamanca.

Hemos saludado a don Juan Estévez, de San Martín de Trevejo; a don Severiano Alonso, de Sepulcro Hilario.

Ultima hora

Terminadas las oposiciones a la Canonjía vacante en esta S. I. Catedral, donde a tan alta altura han estado los señores opositores, el tribunal ha presentado al Ilmo. señor Obispo la terna formada de la siguiente manera: primer puesto don Mateo H. Vegas; segundo don Ruperto Piñeiro; tercero don Emilio Enciso Viana.

Felicizamos a todos los señores opositores por las dotes de talento y aplicación, de que han dado tan elocuentes pruebas y muy especialmente a nuestro querido compañero de redacción don Mateo H. Vegas, quien verdaderamente entrará, D. V. en el Cabildo por la puerta grande abierta a sus talentos y laboriosidad.

De ello se felicita MIRÓBRIGA como de su triunfo propio.

NOTAS MILITARES

Se incorporó al Batallón de Montaña Antequera número 12, el alférez don Federico Inglés.

Salió de esta plaza para incorporarse a su destino en Africa el capitán de Infantería que presta servicio en Aviación don Julián Rubio.

Se vende una casa, sita en el Campo de S. Cristóbal, propia para posada, con amplias cuadras, corrales, paneras y habitaciones.

Para entenderse, con Nicolás López, Madrid, 32, bajo.

"EL PRECIO FIJO," ENRIQUE ROSELLÓ

Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.

Plaza de Béjar, 9

CIUDAD RODRIGO

Se venden libros pertenecientes a la biblioteca de un Sacerdote.

Para informes en la Redacción o Administración de este Semanario.

Se vende una casa en el pueblo de Bañobárez, propia para Café y vivienda; para tratar con su dueña, Cortina, 7, principal.—Ciudad Rodrigo.

Bonito negocio

Per no poder atenderlo su dueño, se traspasa Confitería, con toda clase de maquinaria y aparatos para Bar. Plaza Mayor, 15 —Informará David Cabrera.

Joven con buenas referencias, se ofrece para oficinas o profesión semejante.

Para informes en la Administración de este Semanario.

IMP. Y LIB. CELESTINO IGLESIAS.-C. RODRIGO



Se reparten de nuevo otros

100.000 libros gratis

que tratan de los célebres

medicamentos alemanes del Cura HEUMANN

200 certificados de médicos y 150.000 testimonios de curaciones obtenidas dan fe de la extraordinaria fuerza curativa de estos célebres medicamentos. El señor cura Ludwig Heumann era un hombre en quien se unía la ciencia con la caridad. Tras largos años de estudios científicos, consiguió componer sus afamados específicos, elaborados hoy día por los grandes Laboratorios de L. Heumann y Compañía de Nuremberg (Alemania).

EL LIBRO «HEUMANN» es de 288 páginas con más de 100 grabados y trata del origen, síntomas y curación de las enfermedades del Estómago, Nervios, Pulmones, Bronquios, Vejiga y riñones, Anemia, Debilidad, Arterio-esclerosis, Tos, Asma, Almorranas, Hígado, Bilis, Gota, Reuma, Herpes, Eczemas, Estreñimiento, Ulceras varicosas, Enfriamientos, Diarrea, Sarna, Dolor de cabeza, Hidropesía, Solitaria, Raquitismo, y otros muchos padecimientos.

El libro «HEUMANN» se entrega gratuitamente en la Farmacia TORRES-ACERO, MADRID-Trafalgar, 14, mediante el bono del anuncio. Igualmente gratis se envía a provincias. Remítase el bono como Impreso, franqueados con 2 cts., o mejor en carta cerrada, franqueada con 25 céntimos al APARTADO 10008-MADRID. Si se desea el envío del libro como impresos certificados para garantizar la llegada, remítase un sello de 30 cts., importe del certificado.

Para poder obtener el libro es necesario enviarnos el BONO siguiente, o indicarnos en carta el nombre de este periódico.

BONO núm. 49

A la Farmacia TORRES-ACERO, Madrid Apartado 10008

Remítame gratuitamente y sin compromiso alguno un Libro HEUMANN:

Nombre y apellido:

Profesión:

Calle y número:

Población:

Provincia:

(Escribase con toda claridad).

A LOS NUEVOS SUSCRIPTORES

Enviamos gratis los números de MIRÓBRIGA que faltan hasta fin de año a todas las personas que se suscriban a nuestra publicación por todo el año de 1927, remitiéndonos el importe de la suscripción anual, que es de CINCO PESETAS para Ciudad Rodrigo y de SEIS para los de fuera.

No lo deje usted para mañana; hoy mismo corte el presente Boletín y envíelo relleno a la Administración de MIRÓBRIGA, Calle de la Laguna, n.º 6.—C. Rodrigo.

"Miróbriga,, Semanario Católico

Don que vive en calle de número desea suscribirse al Semanario MIRÓBRIGA por todo el año de 1927; a cuyo efecto envía (1) pesetas por (2)

- (1) Seis, si es de fuera de la población; cinco, si es del mismo Ciudad Rodrigo.
- (2) Giro Postal, sellos de correos o letras de fácil cobro.

REGALAMOS

por todo el año de 1927 nuestro Semanario MIRÓBRIGA a toda persona que nos haga cinco nuevas suscripciones para el año próximo venidero.

BOLETIN A RELLENAR

"Miróbriga,, Semanario Católico

Don que vive en calle de número ruega a la Administración de MIRÓBRIGA se sirva suscribir por todo el año de 1927 a los señores siguientes:

- Don

a cuyo efecto le remito (1) pesetas, importe de las cinco suscripciones que por mi mediación quedan hechas para el referido periódico.

- (1) Treinta pesetas si son de fuera; veinticinco si de Ciudad Rodrigo.

los oficios mayores y menores del Concejo de la Ciudad.

Ya por entonces los Pachecos no solamente vivían en Ciudad Rodrigo sino que disputaban a los García-López, a veces con las armas, el derecho de Regimiento o Regiduría del pueblo y demás cargos concejiles; y tanto debían de haber progresado, que, al pasar segunda vez por aquí Alfonso XI, bien con motivo del segundo de los matrimonios referidos, bien para tener sus vistas con el Rey de Portugal, apesar de su estrecha amistad con García-López, no solamente se hospedó en casa del no menos rico y espléndido *Esteban Pacheco*, sino que, creyendo por este medio poner fin a las discordias entre los dos linajes, se vió obligado a dividir entre

En efecto; los Pachecos (probablemente Diego López Pacheco y seguramente Esteban Pacheco, su hijo, con otros de la misma familia) aparecen por primera vez en la historia de Ciudad Rodrigo en los tiempos de Alfonso XI. En 1327, con motivo de contraer aquí matrimonio con doña María de Portugal, visitaba nuestra Ciudad Alfonso XI, así como al año siguiente se celebraban en Fuenteguinaldo (Fuente Aguinado lo llamaba Lafuente) las bodas del príncipe portugués don Pedro con doña Blanca de Castilla (Cabañas asegura que estos dos matrimonios se celebraron por los mismos días, el primero en Alfayates y el segundo en Fuenteguinaldo; y que Alfonso XI volvió al año siguiente a Ciudad Rodrigo sola-

SECCION DE ANUNCIOS

CAJA DE AHORROS POPULAR

Campo de Carniceros n.º 2 y 3

Imposiciones en el primer semestre del año 1926, 1056 por valor de

Pesetas 1.506.979 Pesetas

Préstamos con garantía personal, hipotecaria y con depósito de valores del Estado.

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los

*Sres. Antonio Tormo y Comp.^a
Albaida (Valencia)*

pueden adquirirla en la

Cooperativa Mirobrigense

o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.

**Comercio de Tejidos
de Agustín Marcos**

PLAZA MAYOR, 5

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha adquirido tres vigésimos del número 28551 para el sorteo del 22 de Diciembre de 1926, los cuales distribuirá entre sus primeros favorecedores que de una sola vez hagan compras por valor de 25 pesetas; toda fracción de 25 pesetas tiene derecho a una participación-regalo de 0,25 céntimos.

mente a entrevistarse con el Rey de Portugal para concertar la guerra contra los moros) Hospedóse el Rey los días que estuvo en Ciudad Rodrigo en casa de su gran privado, Merino Mayor de León y Asturias, García-López progenitor de los García-López, que después, por las razones que diremos, se habían de llamar *García-López de Chaves*. (Estaban estas casas en lo que entonces se llamaba *la Judería*, frente a la misma sinagoga (hoy Hospital de la Pasión). En ellas se aposentó también el Mariscal García López de Herrera, de la familia de los García-López, cuando en 1402 vino a Ciudad Rodrigo, por orden de Enrique III, a apaciguar los bandos entre Pachecos y García López, si bien entonces ya

estaban habitadas por don Israel Sabeli, *que era el Rabino y Maestro de la ley de Moysén*. Después fueron mesones, y, últimamente, sobre sus solares se edificó el Convento de San Agustín, que antes había estado en el Valle de Corto de Angeles, llamado mas tarde Cortecillos. Las casas principales de los García-López de Chaves estuvieron después cerca de la Puerta del Sol, donde está ahora el *Porvenir*. Todavía en lo que se conserva de la antigua fábrica, la *Casa del Cañón*, Pueden verse los escudos con las *cinco llaves*, que eran sus armas).

Alfonso XI quiso agradecer a García-López el espléndido homenaje con la merced, que había de acarrear grandes males a Ciudad Rodrigo, de la mitad de todos



**ENFERMOS
DESESPERADOS!**

NO DESALENTAD!...

adoptando el maravilloso método de curación completamente vegetal descubierto por un Sacerdote, os **CURAREIS DEFINITIVAMENTE.**

**Las Veinte Curas Vegetales
del ABATE HAMON**

curan la **Diabetes**, la **Albuminuria**, los **Bronquios**, (tos, bronquitis, asma), los **Reumatismos**, los **Males del Estómago** (calambres, maías digestiones, pesadez acidez, etc.) las **Enfermedades de los Nervios del Corazón** (palpitaciones, etc.) de los **Riñones del Hígado de la Piel**, de la **Sangre**, las **Úlceras Varicosas** las **Úlceras del Estómago**, el **Estreñimiento**, el **Paludismo**, las **Fiebres intermitentes**, etc.

MILES DE TESTIMONIOS QUE POSEEMOS LO DEMUESTRAN

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Dirijase a los

LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS

CANAL DE LA UNIVERSIDAD 6, Departamento núm. 38
BARCELONA



"EL COSMOPOLITA"

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.— Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.— Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.— Amplio local de excelentes condiciones.— Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.— Representación de varias marcas de automóviles.

157.168,05 PESETAS

ha alcanzado la venta de la

Cooperativa Mirobrigense

en el primer semestre del año 1926

25.484,00 PESETAS

más, que en el mismo período del año anterior.

Ultramarinos finos.-- Perfumería.-- Loza.-- Cristal.-- Paraguas.-- CERA LITURGICA.-- Linoleum para pisos

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUENO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —